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1 -ABERTURA

— Em atendimento ao requerimento de autoria do
Deputado Cláudio Monteiro, realiza-se nesta data a sessão
solene de outorga do Título de Cidadão Honorário de Brasília
ao Sr. Frederico José da Silveira Monteiro.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA CLDF E PRESIDENTE DA SESSÃO,
Deputada Lúcia Carvalho;
- PRESIDENTE DO CLUBE DOS PIONEIROS DE BRASÍLIA
E HOMENAGEADO, Frederico José da Silveira Monteiro;
- AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado Cláudio Monteiro;
- PRIMEIRO VICE-COMODORO DO IATE CLUBE DE
BRASÍLIA, Carlos Bertazi;
- Deputado Distrital Marcos Arruda;
^PRESIDENTE DO CEUB E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, João Herculino;
-PRESIDENTE REGIONAL DO PTB E EX-GOVERNADOR
DE BRASÍLIA, Vanderley Vallin da Silva.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO CLÁUDIO MONTEIRO, autor do requerimento

- Demonstra satisfação em conceder o título ao
Sr. Frederico José da Silveira Monteiro no dia em que se
comemora o 21° Encontro Anual dos Pioneiros, os 98 de
nascimento de Juscelino Kubitschek e os 30 anos do CEUB.

- Faz referência aos pais, aos irmãos e às primas do
Sr. Frederico Monteiro.

- Ressalta que o homenageado deve ser lembrado como
uma pessoa com uma grande capacidade de fazer amigos e
conservá-los.

- Lembra dos feitos do homenageado desde a
adolescência e dos cargos que ocupou.
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DEPUTADO JORGE CAUHY, pela liderança do PMDB

- Considera Brasília uma das cidades mais importantes do
mundo, porque foi escolhida como pátria do Evangelho por
Jesus.

- Lembra do primeiro baile de Brasília, ocorrido na antiga
Cidade Livre.

- Comenta dois projetos que apresentou na CLDF: o
projeto de lei que cria a Cidade dos Pioneiros e o projeto de lei
que implanta o Centro Turístico do Catetinho.

-Afirma o seu orgulho por ter o homenageado como
Presidente do Clube dos Pioneiros.

FREDERICO JOSÉ DA SILVEIRA MONTEIRO,
homenageado

- Considera o Deputado Cláudio Monteiro uma pessoa
íntegra, detentor de nobre caráter e sinceridade.

-Julga que os cidadãos de Brasília têm consciência e
que, por isso, seus políticos são dotados de integridade.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO, PRESIDENTE DA CLDF

- Saúda o 21° Encontro Anual dos Pioneiros e a equipe do
CEUB, na pessoa do seu Presidente João Herculino.

- Explica que, ao conceder o título de Cidadão Honorário,
a CLDF escolhe exemplos de cidadania na construção de
Brasília.

- Solicita que os presentes coloquem-se de pé para ouvir
o Hino de Brasília, composição da Cidadã Honorária Neuza
França.

4 - COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

- Registra a presença do Bispo Robson Rodovalho, da
Bispa Maria Lúcia Rodovalho e do Deputado Distrital Jorge
Cauhy, cidadãos honorários.



- Solicita uma salva de palmas aos pais, aos filhos, aos
irmãos e às primas do homenageado.

5- ENCERRAMENTO

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMQNIAS - Senhoras e senhores, é com

muita satisfação que a Câmara Legislativa do Distrito Federal se instala no

late Clube de Brasília para realizar esta sessão solene, de autoria do

Deputado Cláudio Monteiro, a fim de outorgar o 184° título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Frederico José da Silveira Monteiro.

Convidamos para compor a Mesa as seguintes autoridades:

Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal; Sr. Frederico José da Silveira Monteiro, Presidente do

Clube dos Pioneiros de Brasília e nosso homenageado; Exmo. Sr.

Deputado Cláudio Monteiro, autor do requerimento que propiciou a

realização desta homenagem; Sr. Carlos Bertazi, Primeiro Vice-Comodoro

do late Clube de Brasília; Exmo. Sr. Deputado Marcos Arruda; Sr. João

Herculino, Presidente do Ceub e Cidadão Honorário de Brasília; Sr.

Vanderley Vallin da Silva, Presidente Regional do PTB e ex-Governador de

Brasília.

Convido os senhores a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Temos, nesta noite, como

convidados, os familiares do Sr. Frederico José da Silveira Monteiro: Sr.

Francisco Monteiro de Almeida Filho, pai; Sra. Yolanda Maria da Silveira

Monteiro, mãe; Frederico José da Silveira Monteiro Filho e Ana Cristina de

Freitas Monteiro, filhos; Srs. Carlos Eduardo da Silveira Monteiro, Sr.

Ricardo da Silveira Monteiro e Sra. Dilvânia da Silveira Monteiro, irmãos;

Sra. Fátima Silveira e Ana Diva Silveira, primas.

Registramos, também, a presença dos senhores George

Michel e Carlos Fernando Vieira de Souza.

Com a palavra a Deputada Lúcia Carvalho.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Boa noite. É

com prazer que a Câmara Legislativa do Distrito Federal realiza esta

sessão solene aqui no late Clube, principalmente por prestar homenagem

a um pioneiro, Sr. Frederico José da Silveira Monteiro.

Esta sessão solene foi realizada graças à aprovação unânime

dos Parlamentares, cuja proposição é de autoria do Deputado Cláudio

Monteiro, o qual neste momento, convido para entregarmos juntos o título

de Cidadão Honorário ao nosso pioneiro, Sr. Frederico José da Silveira

Monteiro.

(Entrega do título.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Deputado Cláudio Monteiro.

DEPUTADO CLÁUDIO MONTEIRO - Exma. Sra. Deputada

Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

minha companheira e amiga; Sr. Frederico José da Silveira Monteiro,

Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Carlos Bertazi, Primeiro Vice

Comodoro do late Clube de Brasília; Sr, João Herculino, Presidente do

Ceub e Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Deputado Marcos

Arruda, companheiro da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmo. Sr.

Vanderley Vallin, Presidente Regional do PTB e ex-Governador de

Brasília; senhoras e senhores, boa noite.

É uma satisfação para a Câmara Legislativa do Distrito Federal

e para mim em especial estar aqui no convívio dos senhores e poder

homenagear um amigo numa data que é extremamente marcante, porque

estamos comemorando o 21° Encontro Anual dos Pioneiros, os 98 anos

do nascimento de Juscelino Kubitschek e os 30 anos do Ceub. Para nós

do Distrito Federal, isso é algo extremamente importante.

Eu gostaria de começar o meu discurso homenageando os

pais do companheiro Frederico José da Silveira Monteiro, Sr. Francisco

Monteiro de Almeida Filho e Sra. Yolanda Maria da Silveira Monteiro; os

irmãos: Carlos Eduardo da Silveira Monteiro, Ricardo da Silveira Monteiro,

Dilvânia da Silveira Monteiro; as primas: Fátima Silveira e Ana Diva

Silveira.

Mesmo com todo o progresso que nos cerca e a relativa auto-

sufieiência do ser humano, nenhum invento, por mais sofisticado que seja,
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terá importância superior à de um verdadeiro amigo, porque nós sabemos

o valor do abraço que nos acolhe na alegria e da mão que nos dá esteio

na amargura.

Pois bem, Sra, Presidente, Srs. Deputados, nesta sessão

solene em que a Câmara Legislativa do Distrito Federal outorga o título de

Cidadão Honorário de Brasília a um homem de valor inestimável, porque

Frederico José da Silveira Monteiro, acima de qualquer atributo, deve ser

visto e lembrado como alguém com grande capacidade de fazer amigos e

conservá-los, porque sempre foi fiel.

Frederico José da Silveira Monteiro, cujo sobrenome

compartilhamos, veio para a Capital Federal colorir e dar vida à cidade que

alvorecia em meio à vastidão do Planalto Central. Como boa parte de nós,

seu pai fora transferido do Rio de Janeiro, no caso específico para

assessorar o saudoso Presidente Juscelino Kubitschek.

Sua mãe, Sra. Yolanda Maria da Silveira Monteiro, logo tornar-

se-ia reconhecida pelo seu trabalho assistencial, como uma das

fundadoras da Casa do Candango, da Casa do Pequeno Polegar e de

outras casas de caridade.

Não poderíamos deixar de observar que Dona Yolanda esteve

à frente da Casa do Candango por mais de dez anos, sempre contando

com o apoio do nosso Fred.

Eram os anos sessenta e, nos eixos formados do avião de

Niemeyer e Lúcio Costa, erguiam-se aqui e acolá as primeiras

superquadras, entremeadas por acampamentos. O cerrado, com suas

árvores de caules retorcidos e raízes profundas, ainda predominava em

grande parte das áreas mais tarde transformadas em verdejantes
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gramados. Quem se afastasse dos eixos não tardaria a encontrar

inúmeros habitantes da fauna, como veados e capivaras.

Frederico José da Silveira Monteiro teve a honra de estudar

nos colégios de maior renome à época, o Caseb, e mais tarde, o Elefante

Branco e o Ciem. Dessas escolas saiu uma geração vitoriosa de líderes

políticos, empresariais e comunitários. No ambiente de desenvolvimento

crítico presente nas escolas públicas, nosso homenageado seria o

fundador e o presidente do primeiro jornal estudantil de Brasília, o

"Alvorada da 1° A'\ que se tornaria um importante instrumento de

comunicação.

O trabalho dos estudantes é de tamanha qualidade que o

próprio Presidente da República, Juscelino Kubitschek, recebe a equipe do

jornal em entrevista coletiva no Palácio da Alvorada.

Mas Frederico José da Silveira Monteiro tinha outros pendores

que o levariam a integrar a primeira equipe de ginástica olímpica de

Brasília. Foram inúmeras as apresentações e competições em diversos

Estados brasileiros.

Aos dezesseis anos, quando cursava o segundo grau,

Frederico Monteiro passa por uma experiência que seria marcante para a

sua vida profissional. Com o intuito de complementar a mesada, começa a

dar aulas de alfabetização para adultos no Colégio Nossa Senhora do

Carmo e ali descobre a vocação para o magistério, profissão que

exerceria, juntamente com a de economista, até os dias de hoje.

Quantos não são, Sra. Presidente, Srs. Deputados, senhoras e

senhores presentes, os alunos das Faculdades de Economia e Direito do
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Ceub que já passaram pela mão deste ilustre economista, formado pela

Universidade de Brasília?

Frederico Monteiro viveu tempos gloriosos na UnB e sofreu as

pressões da ditadura quando, a cada dia, ouviam-se notícias de um colega

ou outro que tinha sido preso ou havia desaparecido. Nesse contexto,

destacou-se como Diretor da Federação Atlética - FAUnB - e como Vice-

Presidente do Diretório Acadêmico da Faculdade de Ciências Econômicas

e Sociais.

Suas habilidades eram igualmente notadas nos bailes e festas

de Brasília, porque o nosso homenageado, além de ser um grande amigo

e anfitrião, sempre encantou a todos com seus passos de dança, qualquer

que fosse o estilo.

Em 1970, senhoras e senhores, Frederico Monteiro concluiu o

curso de Economia e logo tornou-se assessor do Ministro das

Comunicações. Na mesma época, passou a ser colaborador do Correio

Braziliense e é responsável por uma das colunas mais lidas da cidade.

Ainda no início da década de 70, Frederico José da Silveira

Monteiro encontraria duas outras vertentes em sua vida: a religião e as

atividades comunitárias. Assim se tornou um dos grandes líderes católicos

de Brasília e elegeu-se pela primeira vez membro do Conselho

Deliberativo do late Clube.

Na Igreja Católica, foi dirigente de Cursilhos de Cristandade,

TLCs e Eurecas, além de promover visitas a presídios, asilos e hospitais.

No late Clube, após sucessivas eleições para o Conselho Deliberativo,

tornou-se Presidente deste órgão e, mais tarde, membro nato.
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Além das atividades no late, Frederico Monteiro dedicou-se ao

Clube dos Pioneiros, entidade onde é membro do Conselho Consultivo,

ocupando a vaga do falecido Desembargador Milton Sebastião Barbosa.

Nosso homenageado destacou-se também como economista,

e sua carreira na Telebrás é marcada por brilhantismo à frente de

importantes cargos.

Frederico Monteiro, a comunidade do late Clube de Brasília

sabe o quanto seu espírito de amizade e dedicação contribuiu e tem

contribuído para que essa entidade seja considerada um dos melhores

clubes do Distrito Federal. Desejamos que o senhor continue com esse

espírito de liderança e amizade, valores tão importantes na complexa

sociedade de hoje.

O seu compromisso com a nossa cidade é inequívoco, e

entendemos que o título de Cidadão Honorário é uma singela homenagem

prestada a um homem capaz de fazer amigos e conservá-los por toda a

vida. Meus parabéns! Receba os nossos agradecimentos pelo brilhante

trabalho que tem executado no Distrito Federal. Esse é o nossa pequeno

reconhecimento a esse trabalho.

Muito obrigado! (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Entre os

convidados que homenageiam o Sr. Frederico, registramos a presença de

alguns Cidadãos Honorários: Bispo Robson Rodovalho, Bispa Maria Lúcia

Rodovalho e Deputado Jorge Cauhy.

Esses três companheiros, assim como o nosso homenageado,

receberam o título de Cidadão Honorário, porque representam Brasília

com suas histórias. Portanto, peço uma salva de palmas aos três, e ao Sr.

Frederico, que hoje se soma a essa galeria de homenageados. (Palmas.)

Passaremos agora a palavra aos Líderes Partidários.

Com a palavra o Deputado Jorge Cauhy, representando o

PMDB.
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DEPUTADO JORGE CAUHY - Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, minha

amiga e a primeira mulher a presidir um Parlamento no Brasil; Sr.

Frederico José da Silveira Monteiro, Cidadão Honorário de Brasília e meu

amigo; Exmo. Sr. Deputado Cláudio Monteiro, autor do requerimento que

propiciou esta homenagem e meu companheiro; Sr. Carlos Bertazí,

Primeiro Vice-Comodoro do late Clube de Brasília; Sr. João Herculino,

Presidente do Ceub, Cidadão Honorário de Brasília e nosso grande amigo;

Exmo. Sr. Deputado Marcos Arruda, meu colega de bancada; Sr.

Vanderley Vallin da Silva, Presidente Regional do PTB, nosso grande

companheiro e ex-Governador do Distrito Federal; quero parabenizar o

meu colega, Deputado Cláudio Monteiro, por essa merecida homenagem

ao nosso grande companheiro Frederico José da Silveira Monteiro.

Cheguei a Brasília em 1960 e instalei-me no Núcleo

Bandeirante, que na época chamava-se Cidade Livre. Tudo estava

começando. Havia uma alegria muito grande no Núcleo Bandeirante, pois

ninguém pensava em outra coisa senão trabalhar, e o objetivo era

construir Brasília. Hoje estamos diante de uma homenagem aos pioneiros,

nossos grandes líderes, esses baluartes que vieram construir Brasília,

lembrando figuras inesquecíveis como o nosso grande estadista Juscelino

Kubitschek de Oliveira, Bernardo Sayão, Israel Pinheiro e Lúcio Costa.

Meus amigos, Jesus, em suas andanças pela América Latina e

por toda parte, buscava um lugar onde pudesse instalar seu Evangelho de

amor. Ele andou por toda parte e determinou que fosse implantado no

Brasil o seu Evangelho, o Cristianismo redivivo. Ele orientou Ezequiel, seu

colaborador, a buscar o anjo Ismael para ser o anjo guardião do Brasil.
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Brasília é uma das cidades mais importantes do mundo,

porque quando Jesus buscou o Brasil para ser a pátria do Evangelho,

determinou que aqui fosse o centro do coração do mundo, a pátria do

Evangelho. Foi quando Ezequiel, juntamente com Ismael, fez com que

Brasília viesse para o Planalto Central. Para que isso acontecesse, foi

preciso que reencarnasse na Terra um espírito como Juscelino

Kubitschek, que transferiu a capital do Brasil para o Planalto Central.

Juscelino implantou em Brasília o centro do coração do mundo, a pátria do

Evangelho. Temos a obrigação de regar e adubar essa árvore que foi

plantada, para que seus galhos estendam pelo Brasil e pelo mundo o

Cristianismo redivivo. Nós obreiros temos a obrigação de regar e adubar

esta árvore.

Brasília cresce a cada dia; é a capital das altas decisões

nacionais e também a capital das altas decisões espirituais. Aqui está

implantado o coração do Brasil. Eu costumo dizer que o Núcleo

Bandeirante é o coração de Brasília; Brasília é o coração do Brasil e o

Brasil é o coração do mundo. Eu tenho um apreço muito grande ao Núcleo

Bandeirante já que lá estou há trinta e oito anos.

Quando cheguei ao Núcleo Bandeirante, tudo era pedra.

Lembro-me de uma passagem muito interessante: houve um baile, foi o

primeiro da cidade, num restaurante. Naquela noite apareceu apenas uma

doméstica. Quando a orquestra começou a tocar, dançamos homem com

homem, porque não havia mulheres, mas foi uma noite muito festiva.

Eu quero dizer aos pioneiros de Brasília, como eu, que viemos

colaborar com um trabalho intenso como a construção de Brasília que tive

-̂oportunidade e a felicidade de ser Deputado Distrital já no segundo
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mandato. Na Câmara Legislativa do Distrito Federal, preocupado com os

pioneiros de Brasília, que têm seus cabelos brancos, pagam aluguel e não

têm onde morar, apresentei um projeto de lei criando a cidade dos

pioneiros. Esse projeto determina que todo pioneiro até os setenta anos e

seus filhos, acima de dezoito anos, que não têm casa ou lote, deverão

recebê-los do governo. Esse projeto foi sancionado, mas a lei não foi

regulamentada. Eu fiz tudo para que ela assim o fosse.

Apresentei esse projeto de lei criando, ao lado do Catetinho, a

Cidade dos Pioneiros, para que os pioneiros pudessem ter suas

residências junto ao Catetinho. Os filhos acima de dezoito anos que não

tiverem casa ou lote deverão obrigatoriamente recebê-los do governo. Isso

já é lei e o governo deverá cumpri-la. Apresentei outro projeto de lei para

implantar o Centro Turístico do Catetinho, porque havendo esse centro

turístico atrairemos mais turistas. Eles poderão ter acesso a restaurantes,

butiques e outras coisas. Esse projeto já é lei e está implantada. Tenho a

satisfação de estar hoje aqui como pioneiro, pois estou presente em todas

as festas comemorativas do Dia do Pioneiro.

Frederico, orgulhamo-nos de tê-lo à frente do Clube dos

Pioneiros. Parabenizo você e sua família por esse título. Você é um

homem que tem uma grande missão pela frente. Espero que você

continue conduzindo esse clube como sempre o conduziu, para que

possamos eternamente representar, em Brasília, os pioneiros. Os

espíritos líderes não se formam na terra, eles são formados no lado de lá.

Você já veio do lado de lá como um líder. Nós e todos os pioneiros de

Brasília o admiramos.
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Parabéns. Que Deus o abençoe nessa sua jornada. Desejo

que você ainda tenha grandes realizações diante desse clube e de todos

nós - os pioneiros de Brasília.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Vamos

passar ao momento mais importante da nossa sessão, o do

pronunciamento do nosso homenageado.

Concedo a palavra ao nosso mais novo Cidadão Honorário de

Brasília, Frederico José da Silveira Monteiro.

SR. FREDERICO JOSÉ DA SILVEIRA MONTEIRO - Exma.

Sra. Deputada Lúcia Carvalho, Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal; Exmo. Sr. Deputado Cláudio Monteiro, meu amigo e autor

desta generosa homenagem; Exmo. Sr. Carlos Bertazi, Primeiro Vice-

Comodoro do late Clube de Brasília; Exmo. Sr João Herculino - esse é um

Cidadão Honorário que temos orgulho -; Exmo. Sr. Deputado Marcos

Arruda, meu amigo de infância; Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy, sempre

tão bondoso e tão generoso nas suas palavras; pioneiros de Brasília, o

que podemos dizer quando o povo, representado por seus líderes, por sua
Assembléia Legislativa, diz que nos quer como cidadão, que nos quer

como se aqui tivéssemos nascido?

Nasci em Salvador, optei por renascer nesta cidade, optando

mais uma vez, como a cada dia, por ser cidadão brasiiiense. É grande a

generosidade desta Câmara e do meu amigo Deputado Cláudio Monteiro.

Às vezes vejo Deus fazendo algumas coisas engraçadas: deu-nos o

mesmo sobrenome e não nos deu o parentesco para que não tivéssemos

que ter o mesmo sangue e optássemos por conviver como amigos. Como

é fácil gostar do Deputado Cláudio Monteiro. Quem gosta de integridade,

de nobreza de caráter e de sinceridade gosta do Deputado Cláudio

Monteiro.
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Srs. pioneiros, vamos daqui a pouco homenageá-los. Estamos

agora sendo homenageados na minha pessoa por esta Assembléia, que

dignifica a cidade. Deveríamos fazer um programa de televisão pedindo a

todos os Estados brasileiros que não nos mandem os seus corruptos,

porque nesta cidade temos políticos com integridade. Mostrem-me um só

escândalo que os políticos daqui promoveram. E por que não existe

escândalo? Porque aprendemos, como pioneiros, a construir. Mas será

que aprendemos a construir tijolos? Não! Aprendemos a construir gente, a

construir consciência, a construir amizade e abraços; aprendemos a

construir lágrimas e a nos solidarizar nas lágrimas do próximo. Isso que é

importante.

Quando vocês estiverem com seus amigos de outros Estados,

peçam-lhes para que não nos mandem seus corruptos, pois estamos

satisfeitos com a cidade que construímos. E não é a cidade de arranha-

céus, é a cidade de corações, é a cidade de grandeza, é a cidade de

amor. Esta cidade nós construímos e a cada dia a construímos um pouco

mais. A cada dia, quando damos um abraço, quando damos um beijo,

quando mostramos no olhar o gostar um do outro, sabemos que somos

pioneiros.

Muito obrigado, Sra. Presidente. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Antes de

fazer o encerramento desta sessão, quero anunciar a presença do

Deputado César Lacerda e saudá-lo, pois S.Exa. está aqui para

homenagear o nosso pioneiro Frederico.

Obrigada, Deputado César Lacerda.

Também ressalto que a família de Frederico está presente e

partilha com ele este título. Solicitamos que se levantem para que

possamos aplaudi-los: o pai, Francisco Monteiro de Almeida Filho; a mãe,

Yolanda Maria da Silveira Monteiro; os filhos: Frederico José da Silveira

Monteiro Filho e Ana Cristina de Freitas Monteiro. (Pausa.)

(Queima de fogos de artifícios.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Continuando

a citar os demais membros da família presentes: os irmãos: Carlos

Eduardo da Silveira Monteiro, Ricardo da Silveira Monteiro e Dilvânia da

Silveira Monteiro, que também homenageiam o nosso querido Frederico.

Também as primas: Fátima Silveira e Ana Diva Silveira.

Portanto, este título é dividido entre todos os membros da

família.

O dia de hoje é, para nós da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, muito importante, porque a Casa, com sete anos e meio de

existência, vem valorizando o pioneiro. Nós estamos instituindo a Semana

do Pioneiro. No ano passado realizamos várias atividades, inclusive, uma

sessão solene em homenagem ao pioneiro.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, quando vem ao late

Clube e realiza uma sessão solene em homenagem aos filhos desta terra

a alguém que optou por Brasília, construiu seus sonhos nesta cidade, está
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homenageando cada um de vocês, que também escolheu Brasília para

realizar seus sonhos, constituir suas famílias e ser exemplo para a

juventude do Distrito Federal.

Frederico, eu gostaria de saudar, neste momento, o 21°

Encontro Anual dos Pioneiros, que será aberto logo após esta sessão

solene, na presença das centenas de pioneiros aqui entre nós.

Saúdo também a equipe do Ceub, na figura do seu Presidente,

Sr. João Herculino, que também está compondo a Mesa, representando

aquela instituição, que está há trinta anos em nossa cidade demonstrando

um pioneirismo no ensino do 3° grau e hoje atuando também no ensino

dos 1° e 2° graus. Meus parabéns àquele que acreditou nesta cidade, na

educação e implementou um sonho que todos julgavam sem os parafusos

no lugar correto. Como investir no ensino do 3° grau numa capital que
P>

oferecia uma instituição como a Unb? No entanto, o Ceub materializou-se,

e hoje temos orgulho em ver toda a equipe do Ceub comemorando trinta

anos de existência.

Neste momento, cumprimentamos o homenageado indicado,

por intermédio de requerimento de autoria do Deputado Cláudio Monteiro,

para receber o título de Cidadão Honorário de Brasília que, entre os

milhares de pioneiros, recebe hoje o título de número 184. Por este

número, vê-se que o critério utilizado pela Câmara Legislativa do Distrito

Federal é de grande responsabilidade, porque escolhe pessoas que

possam simbolizar, principalmente para aqueles que já estão no Distrito

Federal ou para aqueles que nasceram nesta cidade, o exemplo daqueles

que de fato fazem e constróem a história desta cidade.
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Frederico é uma dessas pessoas que entrarão na galeria dos

que serão conhecidos nas escolas e por todos os cidadãos de Brasília,

porque a Câmara Legislativa do Distrito Federal faz justiça àqueles que

aqui depositaram todos os seus sonhos, juntamente com aquele que

idealizou Brasília, o nosso ex-Presidente Juscelino Kubitschek.

Frederico, com certeza os seus méritos, neste momento,

somam-se aos dessas centenas de pioneiros e juntos podemos saudar

aqueles que constróem toda a cultura do Distrito Federal.

Companheiros aqui presentes, eu, como a primeira mulher a

presidir uma Câmara Legislativa, tenho o orgulho de ter contribuído para o

renascimento o sentimento que hoje possibilitou esta homenagem. Tenho

certeza de que o nosso homenageado assume o compromisso de ser

exemplo para a juventude, de a cada dia se lembrar de que ele é o nosso

espelho, nosso mentor e o nosso reflexo, pois somos uma sociedade

nova, mas pungente; uma sociedade que tem trinta e oito anos de muito

orgulho, de muito trabalho. Somos uma sociedade composta por homens

e mulheres que construíram uma cidade que é exemplo para todo o País.

Tenho certeza de que uma cidade que tem orgulho de um

programa como a Paz no Trânsito, um programa de primeiro mundo,

orgulha-se de ter todas as crianças na escola e de pensar no futuro da

juventude. Temos muito a comemorar.

Divido esta alegria de termos, hoje, Brasília no coração dos

brasileiros, não como uma terra de corrupção, mas como uma terra

composta por homens e mulheres pioneiros e desbravadores, que

construíram esta capital com suor, sangue e lágrimas.
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Frederico, você representa tudo isso para todos nós aqui

presentes.

Parabéns.

Encerramos esta sessão ouvindo o Hino a Brasília, de autoria

de uma pioneira, Neusa França, também Cidadã Honorária de Brasília, o

qual muitas pessoas não conhecem ou então imaginam tratar-se de um

outro hino.

Convido todos a ficarem de pé, solenemente, para que

possamos encerrar esta sessão ouvindo o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Declaro

encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h43min.)


